

内蒙古警察学院高质量发展研讨会举行 郑光照讲话

本报6月26日讯 (记者 薛晓芳)6月26日,内蒙古警察学院高质量发展研讨会在呼和浩特举行。

自治区人民政府副主席、公安厅厅长郑光照出席会议并讲话。

会议强调,内蒙古警察学院要始终坚持政治建校方针,切实打牢听党指挥、

全区公安机关严厉打击毒品犯罪

本报6月26日讯 (记者 薛晓芳 实习生 窦佳楠)6月26日,记者从自治区公安厅召开的“6·26”国际禁毒日主题新闻发布会上获悉,全区公安机关坚持以打开路,始终保持对毒品犯罪的严打高压攻势,2024年以来,共破获毒品案件783起,抓获犯罪嫌疑人1139名,缴获各类毒品折算成海洛因4.1公斤,查获有吸毒行为人员3192人次。

据悉,全区公安机关以“清源断流”行动为牵引,加快推进大数据信息手段与禁毒实战相融合,立体化运行多部门、多警种参与的“联合打击毒品犯罪工作机制”,与多省区建立区域禁毒合作机制,毒品违法犯罪打击效能大幅提升。

同时,全区公安机关坚持关口前移,以防范新型毒品和药物滥用宣传为重点,创新打造“北疆禁毒巡回宣讲”特色品牌,深入开展禁毒宣传进社区、进农牧区、进场所等活动,深度拓展全民禁毒宣传教育成效,全民识毒防毒拒毒意识显著增强。

内蒙古有色金属高质量发展大会举行

本报鄂尔多斯6月26日电 (记者 布音额尼尔乐 通讯员 吕红旗)6月26日,2025年内蒙古有色金属高质量发展大会在鄂尔多斯举行。本次大会由内蒙古有色金属产业促进会主办,内蒙古蒙泰集团有限公司承办。

大会以“数字赋能,绿色高质量发展”为主题,紧密围绕内蒙古有色金属产业技术提升、数字化升级、节能降碳、资源高效利用等关键领域展开研讨,并提出进一步提升新质生产力,全力推动有色金属产业迈向高质量发展新征程。

此次大会聚焦自治区制造业发展,

我区首个盟市级文化旅游研究院成立

本报兴安6月24日电 (记者 高敏娜)6月24日,兴安盟文化旅游体育局与兴安职业技术学院联合共建的“兴安盟文化旅游研究院”正式揭牌成立。这是全区首个盟市级文化旅游研究院,标志着兴安盟在推动文旅深度融合、赋能高质量发展方面迈出关键一步。

据悉,该研究院以“兴安盟文化和旅游创新发展研究”为核心主题,汇集了兴安职业技术学院专家学者及兴安盟文化旅游体育局的业务骨干力量,致力于成为兴安盟文旅融合发展目标的“瞭望者”、发展战略的“谋划者”和发展决策的“建言者”,

第二届“中国杂技北疆行”精品展演精彩上演

■上接第1版 来自杭锦后旗乌兰牧骑的原创情景魔术《葵花放歌》以葵花为主线,以当地的二人台服装、特色舞蹈和魔术相结合,展示了人们对美好生活的憧憬。当演员们从台上走到台下,通过发放美食与观众互动时,现场掀起了一个不小的高潮。

一把伞在演员手上开合舞动,象征雨滴的白色小球在演员手中被灵活操控,让观众目不暇接。随着音乐节奏加快,小球在演员手中上下跳动,犹如断线的珠子,又如连成线的雨。在高速旋转的倾斜舞台上,演员动作难度不断加大,结合舞步,尽显炫技……

整场演出技艺精湛、惊险奇绝,节目深植中华文化沃土,兼具时代审美价值,演绎多彩生活和时代风貌。

观众连连发出惊叹,剧目演罢,现

“龙腾中国:红山文化古国文明特展”上海博物馆开展

■上接第1版 其中彩陶坡遗址揭示了一处红山文化早期遗存,为了解红山文化早期文化特征提供了丰富的资料,元宝山红山文化积石冢则是内蒙古首次发现的集墓葬与祭祀为一体的南方北圆、南坛北冢的建筑遗存,为探讨红山文化晚期社会的祭祀体系,分析祭祀活动特点,并进一步研究红山文化社会结构,推测当时社会阶层状况提供了契机。一系列重要的考古发现为中华文明起源研究提供重要实证,这些发现共

同勾勒出红山文化在中华文明多元一体格局中的独特地位。据悉,此次特展,内蒙古彩陶坡2023年出土蚌龙、2024年元宝山积石冢最大墓葬成组器物都是首次对外展出。

内蒙古自治区文物考古研究院院长孙金松说:“上海是国际大都市,上海博物馆是业界翘楚,我们在这里可以把红山文化讲给更多人,让红山文化不再是一个学术概念,而是一个鲜活的文化符号。”

纵深发展。聚焦“舌尖上的安全”等群众反映强烈的问题,开展专项行动,创新打造了包头市首个“护民亮剑”曝光台,近期连续查处曝光黑作坊8处,以创新监管实现食品安全社会共治。

要闻

从“能办”向“好办、智办、暖办、快办”转变

赤峰优化政务服务畅通企业办事路

□本报记者 李雪瑶

锚定现代化 改革再深化

忠诚使命的思想根基。要坚持为党育人、为国育才,立足服务公安实战需要,加强内涵式建设,一体推进业务水平、实战能力“双提升”,努力培养更多适应新时代公安工作要求的北疆忠诚卫士。

会上举行了内蒙古警察学院校名启用仪式。

业需求。

“多亏了企业之家的工作人员给我提供开办畜牧业饲料销售公司的材料模板,还耐心指导我进行填报,让我避免出现退件情况,实现少跑腿。”6月23日,内蒙古塞飞亚集团有限公司上市办主任窦晓宇对宁城县政务服务大厅企业之家提供的帮助竖起大拇指。

这正是赤峰市坚持从“最需处办好”,供需对接激活政企互动良性循环的缩影。赤峰市在全区率先建立企业之家,梳理整合市本级100项高频事项清单,组建由“帮办代办”人员、窗口首席代表、律师等构成的292人服务专员队伍,为企业提供全方位、全周期的服务,接受业务咨询7000余人次。同时,赤峰市利用12345便民服务热线、“政企恳谈会”等精准对接企

业需求。

一直以来,赤峰市以推动政务服务“快近优”为抓手,千方百计提升政务服务“软实力”,从办好政务服务“一件事”,延伸服务触角、做好供需对接、提档升级服务四方面发力,激发市场主体活力,营造重商护商暖商良好氛围,为经济发展注入强劲动能。

政务服务有速度、有力度、有温度,是提升行政效能、优化营商环境的重要体现。赤峰市着眼于“最快处办好”,推动办好政务服务“一件事”。通过全方位整合审批环节、优化服务流程,将原本繁琐的“几十件事”精简为16个“一件事”,并实现“一次办好”。在此基础上,进一步推出开办准营、工

程建设等9类40项特色“高效办成一件事”。以企业开办为例,赤峰市整合营业执照、税务登记、公章刻制等6个环节,实现“一日办结、零成本”。截至目前,全市累计推出特色“一件事”84项,线上线下累计办件63万件。

如何让企业享受到更加便捷、高效的服

务?赤峰市着力在“最近处办好”,线下推行“一窗”办好,在市县两级政务服务大厅设置综合窗口449个;线上推行“一网”办好,政务服务网已实现市县乡村四级全覆盖,“综合一窗”系统打通14个部门28个业务系统,可网上办理近7万个事项,全程网办率达94.6%,同时,创新推出电子证照核验专区,全市共归集电子证照186类,可“免证照办理”1.2万余项。

在赤峰,政务服务正从“能办”向“好办、智办、暖办、快办”转变,为企业的发展保驾护航。未来,随着政务服务的持续优化与创新,赤峰这片土地上的企业必将迎来更加广阔的发展前景。

之外,“蒙速办”APP赤峰站点开设企业开办、小事智办等14个服务专区,接入服务应用544项,进一步提升企业的办事便利度。

企业发展离不开服务提档升级。

赤峰市着力在“最优处办好”,线下推行“一窗”办好,在市县两级政务服务大厅设置综合窗口449个;线上推行“一网”办好,政务服务网已实现市县乡村四级全覆盖,“综合一窗”系统打通14个部门28个业务系统,可网上办理近7万个事项,全程网办率达94.6%,同时,创新推出电子证照核验专区,全市共归集电子证照186类,可“免证照办理”1.2万余项。

在赤峰,政务服务正从“能办”向“好办、智办、暖办、快办”转变,为企业的发展保驾护航。未来,随着政务服务的持续优化与创新,赤峰这片土地上的企业必将迎来更加广阔的发展前景。

本报6月26日讯 (记者 白莲)6月25日,“内蒙古医科大学赵继宗院士工作室”签约揭牌仪式在呼和浩特举行。

作为京蒙协作“医疗倍增计划”的重要实践,该工作室将依托院士团队顶尖技术资源,重点攻坚内蒙古地区高发的神经系统疾病,推动边疆神经外科诊疗水平跨越式提升。

据悉,内蒙古自治区长期面临优质神经外科资源短缺困境,脑卒中、颅脑创伤等疾病患者外转率较高。内蒙古医科大学赵继宗院士工作室的成立精准对接国家区域医疗中心建设与京蒙协作“医疗倍增计划”目标,通过引入首都医科大学附属北京天坛医院赵继宗院士团队,填补自治区神经外科尖端技术空白。内蒙古医科大学将依托该工作室,充分发挥自身在医学教育和临床实践方面的优势,加大专业人才培养力度,促进科研成果与临床诊疗深度融合,提升区域神经系统疾病防治能力。

未来,双方将进一步深化合作,在科研资源共享、关键技术联合攻关、学术交流等方面持续发力,建立长效合作机制,持续深化在智慧医疗、蒙药神经保护剂开发等特色领域的合作。

纳入质押范围,通过取水许可证增信评估,赋予水资源这一无形资产融资属性,有效破解企业融资难题。

记者了解到,自治区水利厅将持续探索“水资源盘活+生态增值+产业赋能”发展模式,健全与有关金融部门的支持措施,落实《关于金融支持节水产业高质量发展的实施意见》,着力推动“水权”变“资产”,为持有取水许可证的取用水户打开融资新通道。同时,加大金融产品创新力度,在大力推行“节水贷”“水权贷”“取水贷”等绿色金融产品基础上,开发基于水权价值的“水权+节水贷”,水权证等新型涉水金融产品,推动水资源资产化与绿色金融深度融合。



政企同行促就业

6月26日,求职者与招聘企业交流了解岗位信息。当日,“首府同心 政企同行”助企行动之“找用工”专场招聘会将在呼和浩特市人力资源服务产业园举行。活动现场,“地面+云端”双轮驱动,66家优质企业提供1600余个招贤岗位,线上观看量近万人次。今年以来,该市举办各类招聘洽谈活动515场,提供就业岗位33万个次,以扎实温暖的就业促进行动帮助群众好就业、就好业。

本报记者 丁月浓 摄

内蒙古首笔“取水贷”落地阿尔山市

本报6月26日讯 (记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,6月25日,内蒙古首笔“取水贷”在兴安盟阿尔山市落地,标志着我区在绿色金融赋能水资源高效利用方面迈出关键一步。

“取水贷”即企业以取水权为质押,无需传统抵押物即可获得贷款,让“无形”水权转化为“有形”资本。“取水贷”融资是深化水利投融资改革的具

体举措,不仅能有效破解小微企业融资难题,还能成为撬动水资源经济高质量发展的新杠杆。

该笔业务是我区对“水权”这一无形资产的又一金融创新探索,主要由中国银行内蒙古分行向内蒙古云露水务有限责任公司发放700万元贷款,精准支持其年产2万吨高端矿泉水项目。

今年以来,针对节水企业因传统

抵押物不足而出现的融资难题,自治区水利厅依托自治区节水产业联盟交流协作平台,协同有关金融机构进一步建立健全金融服务体系、明确金融支持措施,着力构建“政银企”高效联动机制。针对本次“取水贷”融资项目,创新运用了“取水权质押+双边登记”的融资模式,组织属地行政审批部门对节水企业取水权进行全要素评估,将企业持有的9.698万立方米取水权

点“水”成“金”

内蒙古首笔“取水贷”落地阿尔山市

本报6月26日讯 (记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,6月25日,内蒙古首笔“取水贷”在兴安盟阿尔山市落地,标志着我区在绿色金融赋能水资源高效利用方面迈出关键一步。

“取水贷”即企业以取水权为质押,无需传统抵押物即可获得贷款,让“无形”水权转化为“有形”资本。“取水贷”融资是深化水利投融资改革的具

体举措,不仅能有效破解小微企业融资难题,还能成为撬动水资源经济高质量发展的新杠杆。

该笔业务是我区对“水权”这一无形资产的又一金融创新探索,主要由中国银行内蒙古分行向内蒙古云露水务有限责任公司发放700万元贷款,精准支持其年产2万吨高端矿泉水项目。

今年以来,针对节水企业因传统

王贤光:青山埋忠骨 英魂铸丰碑

□本报记者 潘佳 通讯员 陈艳平

盛夏的青城,满目葱茏。晨光中,苍松翠柏掩映下的内蒙古革命烈士陵园庄严肃穆。

在陵园烈士纪念堂229号匣位,一瓶取自囊河的水静静映着灯光,旁边还有一捧来自沔阳的黄土——这些跨越1000多公里而来的故乡水土,陪伴着骨灰盒中长眠的英雄,牌位上写着烈士的名字——王贤光。

1913年,王贤光出生于湖北沔阳(今湖北省仙桃市)一个农民家庭。1930年,当中国工农红军的旗帜在沔阳飘扬,17岁的少年毅然投身革命,从此再未归乡。

1934年,21岁的王贤光加入中国共产党,并参加了长征。在长征途中,他作战勇敢,不怕牺牲,历任班长、排长、连长等职。1937年全民族抗战爆发,王贤光任八路军第一二〇师第三五八旅第七一五团第二营副营长,随贺龙、关向应开赴山西抗日前线,在晋西北战役中初绽锋芒。

1938年,以八路军第一二〇师第三五八旅第七一五团为主组建的大青山支队,在李井泉和姚喆的率领下,挺进大青山,开辟敌后抗日游击根据地。王贤光随队来到大青山地区。

夜袭陶林,午夜破城门,直捣日军营房,撕开敌后战线;智取乌兰花,俘伪军、缴械马,以统战谈判促成四子王



旗札克(旗长)立;蜈蚣坝伏击战,诱敌深入,仅用25分钟就全歼日军80多人,炸毁军车4辆,缴获一批武器弹药……1938年9月,第二营作为主力部队以雷霆之势三战三捷,令八路军威震远扬。

1939年初,大青山支队抽调一批有实战经验的骨干力量充实第四支队,王贤光调任第四支队副支队长。1940年4月,王贤光接任第四支队支队长。1939年夏,大青山骑兵支队正式组建。1940年,大青山骑兵支队营的建制改为团,第二营改称大青山骑兵支队第二团,王贤光调任团长。

1938年底至1940年,日、伪军对大青山抗日游击队根据地频繁“扫荡”。王贤光率领大青山骑兵支队第二团驰骋在西至武川、南抵平绥铁路,北达乌兰花、土默尔台的广大地域,与日、伪军英勇战斗。在绥中洋湾子、广汉哈达、拐角铺等多地,灵活打击敌人,进行较大战斗17次,小战斗几十次,粉碎了敌人的“扫荡”。在艰苦的游击斗争中,王贤光和战友们经常

人不脱衣,马不卸鞍,昼夜游击,不能睡个安稳觉。有时供给困难,指战员们数日不能吃饱饭。

1941年2月3日,日、伪军向大青山骑兵支队二团驻地小南沟发起进攻,王贤光身先士卒,指挥战士们奋勇抗敌。激战2小时后,4辆满载援兵的日军卡车渐渐逼近。王贤光立即指挥部队撤出战斗,为保护战士们安全转移,他坚守阵地猛烈射击敌人。弹雨倾泻间,王贤光不幸多处中弹壮烈牺牲,时年28岁。

英雄牺牲后,当地村民泣不成声。有位老乡把自己准备的寿材捐献出来,乡亲们将王贤光安葬在辉煌梁西端大塔寺村的向阳山坡。此后,村民们每年清明节都来给王团长扫墓,直至遇害被迁走。烈士墓地旁的小山沟,被察右中旗的乡亲们命名为“王富沟”。

2015年,王贤光烈士的名字被载入中共中央、国务院批准,由民政部公布的全国第二批著名抗日英烈和英雄群体名录。

2019年3月19日,《北方新报》刊登一则为湖北沔阳籍烈士王贤光寻亲的消息,消息传到千里之外的仙桃市,很快就在仙桃市民的朋友圈里刷屏了。得知烈士长眠地后,一场寻找烈士亲人的行动在仙桃军地之间迅速展开。同年4月1日,仙桃市一支由10人组成的寻访团踏上内蒙古的土地,将取自家乡的水土和故乡小吃摆到了王贤光烈士骨灰盒前,他们用乡音轻轻呢喃:“王团长,家乡人民来看您了……”

山河不忘,光阴荏苒。王贤光烈士牺牲84年来,内蒙古人民一直在缅怀他。在内蒙古革命烈士陵园和大青山革命烈士陵园里,写有王贤光英勇事迹的展板十分醒目,他的名字也深深镌刻在两处陵园的英烈墙上。每年清明、五一和烈士纪念日,一批批干部群众和青少年都会前来这里,表达对英烈的深切缅怀和崇高敬意。

白雪是内蒙古革命烈士陵园的讲解员:“我深知这份工作包含了沉甸甸的使命与责任,我要用自己的讲述让更多人了解这片热土上的英雄儿女和他们可歌可泣的故事,让英烈精神得到更好的弘扬与传承,在新时代焕发出新的光彩。”

日暮时分,大青山脚下静谧祥和。昔日发生战斗的地方,如今屋舍俨然、阡陌如绣。今天的中国,国泰民安、朝气蓬勃,这是对英烈们以身许国最好的告慰。